
Voluntarii anticorupție ai CNA au
reprezentat Republica Moldova la
Conferința Internațională a Acțiunii
Colective (ICAC 2026)

Un grup de voluntari anticorupție ai Centrului Național Anticorupție (CNA) au
reprezentat Republica Moldova la Conferința Internațională a Acțiunii Colective (ICAC
2026), desfășurată la Basel, Elveția, în perioada 8-11 iunie. În cadrul programului
„Youth Against Corruption Exchange”, tinerii au prezentat Platforma Voluntarilor
Anticorupție a CNA și proiectele dezvoltate, precum „Pro Integritate Quiz”, „Cafeneaua
Anticorupție” și Școala de Weekend „Generația Integrității”. Aceștia au avut
posibilitatea de a face schimb de experiență cu experți și tineri din alte state, implicați
în activități similare.

Potrivit șefului Direcției Educație Anticorupție a CNA, Grigore Lupașcu, această
experiență a oferit voluntarilor oportunitatea de a reprezenta Republica Moldova într-
un cadru internațional, de a promova bunele practici dezvoltate de CNA și de a prelua
experiențe valoroase pentru consolidarea activităților de educație anticorupție.
”Participarea la ICAC 2026 a contribuit la consolidarea cooperării internaționale în
domeniul prevenirii corupției și a evidențiat rolul important al tinerilor în promovarea
integrității, transparenței și responsabilității civice”, a declarat ofițerul anticorupție
care a însoțit grupul de voluntari la eveniment.

Vizita de studiu organizată la Institutul Basel pentru Buna Guvernare a fost posibilă
datorită sprijinului oferit de OSCE, în cadrul parteneriatului de cooperare cu CNA
pentru promovarea integrității și implicarea tinerilor în prevenirea corupției.

Amintim că, CNA implementează Programul Voluntarilor Anticorupție în conformitate
cu standardele naționale în domeniul voluntariatului, fiind acreditat din anul 2016. În
prezent, circa 70 de voluntari activi contribuie la promovarea integrității și a valorilor
anticorupție la nivel național.  În anul 2020, CNA a fost nominalizată în cadrul
Festivalului Național al Voluntariatului drept cea mai activă instituție gazdă în
activitatea de voluntariat.

Pentru a deveni voluntar anticorupție al CNA, trebuie să aplici în cadrul concursurilor
de selecție lansate periodic de instituție. Recrutările sunt organizate de Direcția
Educație Anticorupție a CNA și se adresează elevilor (de la 14 ani) și studenților din



Republica Moldova.


